

HERALDO DE ZAMORA

MANRIQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II AÑO XXXV

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

Núm. suelto 10 cts.

Ultimos Telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

Número 11.507

Subscription: Capital, an mes. Ptas. 2'00
Fuera, trimestre. 6'00
Portugal. 10'00
República Argentina. 40'00
Pago anticipado
Para el extranjero no se admiten suscripciones por correo de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ellas se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada

Martes 12 de Abril de 1932

Dirección y Administración: Santa Clara, 55

Apartado número 13

Teléfono número 67

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS: Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Precio Tercera 13 " " " 0'15
de línea por Reclamos y Gacetas... 0'10
inserción Primera plana... 0'75
Remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

PASANDO EL RATO

HOY HACE UN AÑO...

Hoy es 12 de abril. En tal día como hoy, hace un año, se celebraron en España unas elecciones municipales plebiscitarias que habían de motivar el día 14 la implantación de la República.

Hoy hace un año en España había monarquía y había dictadura. Una dictadura suave, con guante blanco, que no atreviéndose a llamarla Dictadura, la llamábamos Dictablanda, para diferenciarla de la que ejerciera Primo de Rivera con sus asistentes.

Hoy hace un año, el pueblo y yo que soy pueblo, éramos monárquicos, como lo eran la mayor parte de los mangantes que se han alzado con el santo y la limosna de la República, trepando a los cargos donde se prodiga el "turrón" y desde los que puede favorecerse a los deudos y a los amigos.

Hoy hace un año, el pueblo y yo, que soy pueblo, éramos monárquicos, pero yo fui enemigo de las Dictaduras, que me persiguieron y me multaron. No formé en camarillas monárquicas con los Albiñanas y compañía, ni pertencí a la Unión Patriótica, ni a los somatenes, como otros muchos que blasonan de republicanismos.

Yo soy republicano desde el 14 de abril que se implantó la República, y lo soy románticamente porque nada he pedido ni pediré hasta que vengan las elecciones próximas que también han de ser plebiscitarias para algunos mangoneadores actuales de la cosa pública.

Ni con la monarquía, ni con la República, he sido nada, ni concejal. Pero esto no quiere decir que lo que no quise ser con la Monarquía, no pueda llegar a serlo con la República y en calidad de republicano. Con menos motivos, otros han sido y son más y no tienen a su favor otra cosa que el ser republicanos, no desde el 14 de abril, sino desde el 9 por la mañana.

Hoy hace un año, yo era monárquico. Hoy soy republicano, sin que tenga que rendir pleitesía a nadie más que a la República, porque los nuevos caciques, son los caciques viejos con todas sus lacras y sus egoísmos.

Y no hay quien pueda impedir que yo sea republicano. Lo que no podrán lograr es que acate a las nulidades que se quieren ofrecer como dirigentes, cuando les falta en inteligencia lo que les sobra en osadía.

Luis CALAMITA

NOTAS CINEMATOGRAFICAS

- CARBÓN -

Ayer se pasó por la pantalla del Nuevo Teatro la película de la Nero Film, ediciones Filmófono titulada "Carbón", obteniendo un clamoroso éxito.

El cine sonoro había dejado en suspenso la edición de cintas cinematográficas llamadas de vanguardia para dedicarse exclusivamente como vía de ensayo a la edición de comedias vodevilesas y revistas espectaculares. Con la cinta "Carbón" se reanuda con gran éxito en el cine sonoro los films de vanguardia.

El intenso dramatismo de la película "Carbón" sabe llegar hasta el alma de los espectadores bajo los felices auspicios de un nuevo asunto cinematográfico pocas veces plasmado en la pantalla, de un ejemplo emotivo de confraternidad internacional.

Una mina situada en la frontera franco-alemana sirve de escenario a esta conmovedora película. En esta mina, como en todas, labora incansable el esfuerzo del hombre en su constante lucha con la Naturaleza para arrancar de las entrañas de la tierra el preciado mineral que metafóricamente se viene llamando el "pan de la industria".

Los odios de raza, las diferencias internacionales que tienen enfrentados a los hombres en la superficie del suelo, también en la misma mina, en las grandes interioridades de la tierra tienen su severa expansión. Barreras de hierro separan a los mineros franceses de los alemanes delimitándose de esta manera la frontera que separa a estos dos pueblos rivales en la dolorosa contienda de 1914.

Era ejemplo de dinamicidad humana el de estos hombres que todo lo ponen al servicio de la humanidad permaneciendo enterrados durante todo el día sin que sus ojos puedan percibir el más ligero halo de la luz del astro rey, robando de las entrañas de la tierra el mineral que produce siguiendo mecánicamente el sonido acompasado de los pies al chocar contra el suelo.

Pero llega el momento de la tragedia. Una imponente explosión de grisú hace estremecer titánicamente las entrañas de la tierra. La mina de la parte francesa se desploma ensordecedora. Los infortunados obreros que consumen su orgullo y su vida en la extracción del preciado mineral huyen locos de terror y de pánico ante la catástrofe.

El grito trágico de ¡El grisú! ¡El grisú! se oye por las bóvedas y dependencias de la mina. Los lamentos de los mineros son apagados por grandes desprendimientos del armazón y terreno de la mina que se suceden en cortos intervalos de tiempo.

Mientras esto sucede en la mina, allá arriba, en la superficie, se asiste a otra tan terrible tragedia de indecisión y de angustia popular. Los familiares de los obreros corren locos de terror hacia la mina donde están sepultados los seres queridos. Momentos críticos de angustia y de pavor se suceden ante los vanos intentos para salvar a los mineros.

Pero el sentimiento de la hermandad y confraternidad universal hace que los mineros alemanes, los eternos enemigos, en un arranque imponderable de espiritualidad, olviden los rencores de raza y la inhumanidad de la guerra que los enfrentó para salvar a sus similares en peligro, llevando la alegría a los hogares.

Momento sublime que llega al corazón de los espectadores. "Mineros, somos mineros. Nuestros únicos enemigos son las minas y la guerra." Bellas frases que sirven de colofón a ésta admirable película que encierra gran valor político, social y documental.

Por otro lado esta película, de gran belleza emotiva reúne maravillosos efectos de luz y de técnica depurada.

Su director G. W. Pasbst, el gran realizador de "Cuatro de Infantería" ha dado con "Carbón" un paso gigante en la historia del cine. La cámara tomavistas magistralmente llevada en el interior de la mina ha sabido recoger con gran verismo y naturalidad las trágicas escenas de la pavorosa explosión de grisú.

Manuel Pastor

MENUDENCIAS

¿ CUANDO... ?

Han vuelto las "oscuras golondrinas" al nido de su amor, y en un "trino" se están, como nosotros, desde que sale hasta que se hunde el sol...

Han vuelto los impuestos a posarse de Juan del Pueblo en el hambriento hogar, y otra vez, como tantas en la vida, en vano clamará...

Vuelven en los oídos de las gentes a correr el presagio y el "rum-rum"... (Y vuelve a su silencio de "cartujo" el "terrible" Lerroux...)

Vuelve en los oídos de las gentes las dulzonas promesas a sonar, y otra vez, como en épocas remotas, la "Biblia" ofrecerán... Pero aquellos proyectos redentores que nos brindan alguna realidad, los que pueden salvar a nuestra Patria, esos, ¿cuándo vendrán...?

Emilio MATO

El maquinismo y el paro obrero

Propugnábase en el siglo diez y nueve y en los comienzos del actual por el desarrollo industrial y manufacturero, creando maquinismos nuevos que multiplicando la producción obrera, colocasen al alcance económico de todas las clases sociales, aristocratizando la vida los múltiples objetos que en el pretérito fueran del exclusivo uso y consumo de los potentados; las máquinas pusieron al alcance de todas las fortunas las comodidades, la higiene y el lujo. Asimismo, el arado romano hasta ha poco usado por nuestros labriegos, el cual únicamente rastreaba las glebas, sucedieron útiles agrarios de desfondes profundos y a los artefactos de lizas, azadas, hoces y trillos máquinas más modernas que han decuplicado el trabajo de un bracero. En igual orden cronológico, canteros y picaderos, carpinteros y aserradores, peones de maniobra y mozos de acarreo, han visto sustituirse sus trabajos musculares, por argamasas moldeadas en el cemento armado, amasadas mecánicamente; por maquinismos, que cortan, labran y tallan maderas; por ascensores y montacargas; por un sin fin de mecanismos que en la heterogénea construcción moderna multiplican la labor del brazo humano y benefician al constructor en economía y rapidez y como consecuencia disminuyen el número de agentes necesarios. En nuestra época, el trabajo humano se ha transformado completamente y esta evolución se ha verificado en menoscabo del proletariado en general.

El hombre ha tendido a una evitación completa de su trabajo muscular sustituyéndolo por la máquina sin pararse en mientes de que los mecanismos multiplican su fuerza productora, necesitándose menor número de trabajadores y llegando en el mundo entero al paro forzoso de masas obreras por el excesivo número de agentes en relación con los precisados por la vorágine maquinista.

La crisis es ahora más intensa por no haberse detenido su aumento y perfeccionamientos en el momento crítico que la sociedad mejor organizada debiera haberlo previsto ante la contingencia de que la difusión de estos maquinismos diera lugar en el futuro al conflicto obrero. Antes de la formidable epopeya europea, el desarrollo industrial. Debido a un consumo cada año mayor de materias primas y fabricadas, al valor reducido de los jornales obreros y a la imprecisión de la jornada de trabajo, no preocupó al capital de patronos y sociedades anónimas la

suplantación en tan gran escala del trabajo obrero por las máquinas. Las inmensas fábricas que en la época de la guerra se instalaron por todo el mundo para la obtención en una escala logarítmica de los elementos de destrucción reclamados por los beligerantes, transformadas después en manufacturas civiles, juntamente con la carestía de géneros en los primeros años de la postguerra y unido a todo esto la obtención de las reivindicaciones obreras en cuanto a jornada y jornales, avizoraron las inteligencias de agricultores y fabricantes, constructores y sociedades anónimas a la invención de maquinismos más perfeccionados, los cuales multiplican considerablemente la actividad productora. Así se ha llegado al estado actual en que, con limitado personal trabajador, la agricultura y la industria, las minas y los transportes, las edificaciones y explotaciones de todo género, llenan todos los fines de la sociedad moderna, holgando en paro forzoso numerosos trabajadores en todos los países.

Para la solución del problema creemos precisa una reacción en el empleo de maquinismos por la agricultura e industria y una retrocesión en los elementos constructivos, dando la preferencia que se merece a la construcción manual, la cual, en la mayor parte de los aspectos resulta como obra, más sólida, más artística, mejor realizada y elaborada con la lentitud de las manos que con la rapidez de las máquinas.

Los maquinismos han caminado más velozmente que las necesidades de la humanidad. El genio productor de unos hombres se ha superado asimismo y de no detenerse o frenarse a tiempo, por la velocidad adquirida en el dominio de realizar muchas cosas en corto tiempo y con el menor número de personas empleadas producirá la congestión de la actual sociedad, propendiendo los hombres al aniquilamiento y destrucción mútua. Esta crisis del trabajo tiene abocada a la humanidad al más funesto de los desenlaces, precisándose largo tiempo y sumo acierto para su mejor solución.

Miguel Ancil Galarza

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Fernando Martín Garrido.
Hilario Rodríguez Morales.
Ricardo Rodríguez Valle.

DEFUNCIONES

Ramona Vázquez Dueñas, de ochenta y ocho años.

Fiestas de la República en Zamora

PROGRAMA de festejos que con motivo del primer aniversario de la República Española se celebrarán en los días 13 y 14 de abril de 1932. Organizados por el excelentísimo Ayuntamiento de Zamora con la cooperación de la Diputación provincial y Regimiento número 35:

Día 13 de abril: A las doce inauguración de las fiestas con disparo de bombas, cohetes, voladores y elevación de globos grotescos y concierto por la Banda del 14 de Abril.

De siete a nueve de la noche: gran concierto en la Plaza Mayor por la Banda de Música del Regimiento número 35, dirigida por el maestro señor Villanueva.

A las diez de la noche: gran Velada teatral en el Nuevo Teatro por el cuadro artístico de la Casa del Pueblo, en la que se representará la obra titulada "Los enemigos de la República".

Los intermedios de la velada amenizados por la banda del 14 de Abril.

Día 14 de abril: A las ocho de la mañana: grandes dianas en todas las plazas y calles de la población por la banda de música del Regimiento, banda del 14 de Abril, bandas de trompetas y tambores del Regimiento y dulzaineros de Zamora.

A las diez de la mañana: Manifestación monstruosa en la que tomarán parte todos los elementos y entidades republicanas de Zamora, organizándose en el Parque de Pablo Iglesias, se dirigirán al Gobierno civil portadoras de Banderas para hacer manifestación de adhesión al régimen republicano.

De once a una de la tarde: Gran concierto en la Plaza Mayor por la banda del Regimiento, efectuándose en los intermedios disparo de bombas y elevación de globos grotescos.

A las doce de la mañana: Entrega de cartillas de la Caja de Ahorros a los asilados que ingresaron en el Hospicio provincial el día 14 de abril de 1931, y cantidades en metálico a los dos obreros naturales de Zamora que cumplan más edad el 14 de abril de 1932.

A la una de la tarde: Comida a

"Cosas veredes..."

A "Ideal Agrario" le causó "impresión grata, en suma" el mitin radical socialista celebrado el domingo en esta capital, por "la fortuna y acierto de los oradores en la exposición de sus tesis" etc.

La tesis de los oradores fué esta: arremeter, contra la Prensa, de la que forma parte "Ideal Agrario"; lanzar frases gordas contra la Agricultura, que dice defender "Ideal Agrario" y pronunciar una sarta de procaecidades contra la Religión capaces de hacer sonrojar a un guardia de asalto si las escuchara.

"Ideal" quiere curarse en salud, inútilmente, al "recoger" la mala impresión recibida por las frases dirigidas contra la Agricultura y los diputados agrarios. Pero eso no es de su cosecha. Es una impresión recogida que por lo tanto es ajena al periódico.

Lo de su propia cosecha es la impresión grata por la fortuna y el acierto, etc., etc.

Le felicitamos por la sinceridad con que demuestra que lo que menos le importa es la Religión, la Agricultura, ni los agricultores.

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS señalados al pago por el ilustrísimo señor Delegado de Hacienda que pueden hacerse efectivos en esta Depositaria-Pagaduría:
Ederlinda Lorenzo.
Ezequiel Eleno.

En todos los cafés, bares, cervecerías y establecimientos de bebidas, pida cerveza

MAHOU

los menesterosos costeada por el excelentísimo Ayuntamiento en un acreditado restaurante de la capital.

A las tres y media de la tarde: Gran Partido Foot-ball en el campo de San Jerónimo en el que se enfrentarán los equipos Arsenal de Madrid y C. D. Z.

A las cuatro de la tarde: Gran jira campestre en el bosque de Valorio en el que se celebrarán en obsequio al público numerosos bailes gratuitos por organillos y dulzaineros.

A las nueve de la noche: En el puente de Piedra, fuegos artificiales, quemándose una colección de fuegos de tal importancia, y vistosidad que llamarán extraordinariamente la atención por no haberse presentado nunca nada parecido en Zamora, preparada por la importante casa de Pirotecnia Policarpo M. Lecea, de Vitoria.

A las diez de la noche: Grandiosa retreta con carrozas alegóricas por bella sseñoritas conmemorativas de las Fiestas de la República que partiendo de la Avenida de Requejo, recorrerá las calles de Santa Clara, Plaza Mayor, Ramos Carrión, Parque de Pablo Iglesias y San Torcuato, para terminar en la Plaza de Galán y García Hernández.

A las once de la noche: Terminación de las fiestas de la República con una grandiosa verbena en la Plaza Mayor y plaza de M. Benlliure que estarán espléndidamente iluminadas y adornadas con giraldas y farolillos a la veneciana, siendo amenizada la verbena y sus bailes con la banda del Regimiento, banda del 14 de Abril, dulzaineros y organillos.

Siendo el deseo de la Comisión que estas fiestas tengan el mayor apoyo por el culto pueblo de Zamora, espera la franca y leal cooperación de todo el vecindario asistiendo a sus actos, ya que el interés de la misma al formar este programa ha sido dejar un grato recuerdo del advenimiento a España del régimen republicano.

Zamora y abril de 1932.

La Comisión

Noticias de provincias

ROBO DE 8.000 PESETAS

Bilbao.—Unos enmascarados han entrado en un caserío de Deusto, propiedad de Mariano Uzcudun, maniatando a la mujer que la habita y llevándose 8.000 pesetas.

La Guardia civil detuvo a tres sospechosos.

HUELGA MINERA

Linares.—A consecuencia de la huelga en la Compañía minera, la policía ha montado un servicio especial de vigilancia.

Ha practicado registros, incautándose de algunos explosivos.

Se ha clausurado el sindicato minero.

PLANTE DE PRESOS

Cádiz.—En la prisión del Puerto de Santa María, hubo un plante de presos, que protestaba por la mala calidad del rancho y anoche llegaron funcionarios del Cuerpo de Prisiones, para hacer una visita de inspección.

FUE CASUAL EL INCENDIO EN LA IGLESIA DE SAN JULIAN

Sevilla.—El gobernador civil, refiriéndose al incendio de la iglesia de San Julián, ha confirmado que ha sido puramente casual.

Sánchez Ortiz

De la prisión

Ha sido puesto en libertad por orden del Juzgado de instrucción de Fuentesauco, Ubaldo Benito Guerra, a cuya disposición se hallaba.

MADRID DIA POR DIA

CARA A LA PARED

Recuerdo, como en dulces sueños, de días mejores, las horas lejanas de mi infancia desaplicada, en las que mi viejo profesor de escuela, para castigar mi terror a los libros me sumergía en la contemplación estática de los muros blancos del aula escolar. Yo desaplicado, cara a la pared, era entonces, como un precursor del pánico resignado de un empleado de Banca cualquiera.

la pared porque lo había castigado, nada menos ni nada más que un socialista. Y un socialista hoy, ejerce en todas partes la función laica de mi viejo maestro de escuela.

En el Parlamento, segunda edición del concejo municipal, siempre que un pobre diablo se permite llevar la contraria a éstos ciento catorce diputados del socialismo que desde hace un año nos vienen dando la tónica de nuestra política, también se produce el castigo de quedarse mirando a la pared.

Este sistema de contemplación mural, tiene antecedentes en todos los colegios regentados por los deserrados jesuitas. También allí a los malos alumnos se les castigaba cara a la pared.

Resumen, que los atacadores, los viejos maestros de escuela laicos y de los otros, los jesuitas, y los socialistas han coincidido es éste del castigo frente al muro de todo aquel que se oponga a sus determinaciones o a sus sistemas de enseñanza.

Nosotros, que estamos cara a la pared desde hace tiempo sentimos un doble dolor; primero porque nuestras posibilidades se van reduciendo a la nada, y segundo porque en la nada no nos es posible defender el cotidiano y amarillento cocido. El signo español, está cara a la pared y lo más grave de todo es, que si nuestra honradez se revelase al momento y entrase en nuestros cálculos incorporarnos a los malos principios y alistarnos en las filas de la canallería hampante, tampoco se puede ser atacador con porvenir, desde el momento en que a lo más que se puede aspirar, aun atacando a un Banco, es a un horizonte limitado de ocho mil duros. Así las cosas, preferimos pertenecer a los hombres del signo de cara a la pared.

Joaquín Romero-Marchent.

Decíamos ayer, que unos modernísimos fantasmas, de cero sesenta y cinco, habían atracado a mano armada una de las Sucursales del Banco de Vizcaya en Madrid. Los atacadores, al igual que mi viejo profesor de escuela, castigaron a empleados y clientes "cara a la pared, mientras ellos ejercitaban la dulce tarea de buscar los billetes de banco. El golpe, se resumió en cuarenta mil pesetas. En realidad no merecía la pena dar este espectáculo para tan poco dinero. Y es que ya, según se están poniendo las cosas ni en los Bancos va quedando calderilla.

En el Ayuntamiento, este regocijante Ayuntamiento matritense, hubo un vivo diálogo entre la aristocracia del conde de Vellellano y la desfachatez oronda y pretenciosa del nuevo rico don Andrés Saborit. Don Andrés Saborit que en cierto modo ejerce funciones dictatoriales en éste regocijante Ayuntamiento, que en gracia a la radio trasmite a los vecinos de la villa las sesiones circenses y malsonantes de su concejo. La polémica entre Saborit y Vellellano acabó con un reto a polémicas ulteriores. Porque el señor Saborit, que es un castizo, le hizo saber al conde que su punto de vista lo sostenía en el Ayuntamiento, en la Casa del Pueblo, en el Ateneo y en la plaza pública—no sabemos si se refirió a la Plaza de la Cebada, pero todo cabe en lo posible—. El conde de Vellellano, aceptó el reto y en el terreno hiperbólico se puso también cara a

Teatro Principal Crónica mercantil

La Casa Paramount nos envía para las secciones de hoy la super sonora "Humo de pólvora", a cargo de Richard Arlen, Mary Brian y Luisa Fazenda.

Esta película, con tema de los llamados del Oeste, nos presenta una lucha tenaz entre un grupo de malhechores de cierta ciudad estadounidense y los vaqueros audaces y temerarios de un rancho americano. Mañana ocupará el cartel otra película Paramount, interpreta la por el simpático Charles Rogers, y cuyo título es "Yate de Cupido".

Para el día 14, festividad del advenimiento de la República, se anuncia un hermoso programa Metro con el estreno de "Flor de pasión", película de gran categoría por los afamados artistas Kay Francis y Lewis Stone, más "Radiomanía", cinta en dos partes que tiene por protagonistas a la pareja cómica Stan Laurel y Oliver Hardy.

HACHE

Barcelona, 11. El mercado de trigo acusa la misma firmeza de precios y las ofertas llegan a esta plaza en escaso número, operándose para cubrir necesidades.

Valladolid, 11. Persiste el retraimiento de la oferta vendedora y la demanda no pasa de regular, siendo firme la tendencia del negocio.

Las últimas operaciones se han practicado de 53 a 54 pesetas en Valladolid.

En nuestros mercados locales del detall las entradas hoy fueron nulas.

FRANCISCO VELASCO
De los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios y Dispensario Azúa de Madrid
Consulta y Laboratorio
PIEL - SIFILIS - VENEREO
MEDICINA GENERAL
Plaza Diego Deza, 8 Zamora

PASTILLAS VICHY-ÉTAT

a base de SAL VICHY-ÉTAT, curan los desórdenes digestivos, dolores de estómago, náuseas y picadas de los fumadores, aceptizan el aliento, calman la tos.

Solamente por **95** Pesetas

le será fácil disfrutar el famoso radio

"PENTODINO"
PHILIPS

Detalles y audiciones
Bazar J Santa Clara, 6 Zamora

POLICLINICA MEDICO-QUIRURGICA

B. PINILLA **J. A. CRESPO**
ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO **ENFERMEDADES DE LA INFANCIA**

Rayos X. - Cirugía de Urgencia
Horas de consulta de once a una y de tres a cinco.

PLAZA DE SAN GIL, NUMERO 9 ZAMORA

primavera y verano de 1932 prieto, sastre

de la casa n. prieto e hijos, sucesor. casa fundada en 1832 géneros de calidades y exclusivos, país y extranjero. alta costura. sección señoras. sagasta 22.—teléfono 46.

HERALDO en Bretó de la Ribera

ROMERIA

Pasaron extraordinariamente veloces las horas de estos tres días, dedicados a solemnizar la fiesta de la Santísima Virgen de la Pedrera y aunque pasaron, no pasará el delicioso recuerdo que en nuestra mente dejó la magnificencia de estos actos.

Las respetables autoridades, no omitieron trabajo ni sacrificio para que así sucediera, y pueden estar orgullosas de haber conseguido su propósito, con creces.

La dulzaina alegremente amenizaba la Fiesta que hacía renacer en nosotros el júbilo y el entusiasmo.

Las campanas anunciaban la salida de la procesión dirigiéndose a la linda Capillita donde se encontraba la Virgen de la Pedrera sobre soberbio trono adornada con profusión de flores y de luces, aguardando amorosa a sus hijos y a sus hijas ribereñas que no faltaron porque llevan muy encendido en su pecho el amor a la tierna y cariñosa Madre.

Buenas y agradables son para la Santísima Virgen todas las diferentes advocaciones con que la invocamos. Pero ¿quién duda que haya algunas que han merecido la explícita aprobación de María como es la aparición de la Madre de Dios en los comienzos del Cristianismo a las orillas del Ebro, a la Bernardeta, la Virgen del Pilar y Lourdes y en los últimos tiempos a Sor Catalina Sabauere?

Ahora bien; ¿quién no ve con claridad que la Virgen de la Pedrera, quiere ser honrada y derramar sus gracias en esta santa casa y bajo este título, quién no comprende que a no querer dejar este sitio y colocarse sobre esta piedra, sería fijar su residencia en este humilde monte, nos ha elegido por sus predilectos hijos y quiere ser nuestra protectora en todas nuestras necesidades?

A la misa solemne acompañaron todas constituyendo una extraordinaria manifestación de los amores que Bretó tiene para la Virgen de montes negros.

Don Leopoldo desde el altar y visiblemente emocionado dirige unas palabras al pueblo, a este pueblo que es suyo y del que en estos momentos se enorgullece. Bien quisiera yo tener tanta elocuencia en la pluma como él en la palabra para transcribir cosas tan bellas como dijo. Estuvo elocuente sí, porque la elocuencia brota del sentimiento y de su corazón fluita a raudales ante el acto magnífico que en su querido pueblo acababa de presenciar.

En contra de los propaladores de noticias infundadas, es de hacer resaltar el orden en que se ha deslizado la fiesta el presente año no habiéndose lamentado ningún desagradable incidente que cundiera en desprestigio de la localidad, reinando entre la gente joven gran alegría y entusiasmo.

Los bailes han resultado en extremo animadísimo.

El Ayuntamiento se excedió en esplendor obsequiando a sus administrados.

Hacemos votos para que en años posteriores se deslice la fiesta de nuestra patrona con la brillantez y el orden del presente año.

María Antonia del Río
Bretó de la Ribera a 8-4-32.

No se conmutan asignaturas en el Magisterio

Se ha publicado la orden siguiente:

Como no obstante la orden de 30 de enero último son numerosas las instancias recibidas en el Ministerio de Instrucción Pública pidiendo que se conmuten para los estudios del Magisterio Nacional Primario, disciplinas cursadas en otros centros de enseñanza, teniendo en cuenta que por el decreto de 29 de septiembre de 1931 se reformó el plan de estudios que venía rigiendo en el Magisterio, no cabe conceder conmutaciones de ninguna clase, lo mismo de asignaturas que de cursos completos, aunque estos sean de la misma carrera con arreglo a planes anteriores.

El Consejo entiende que procede ratificar su informe, que sirvió de base a la aludida orden de 30 de enero en el sentido de dejar sin curso cuantas instancias se presenten solicitando conmutaciones de asignaturas y cursos para la carrera del Magisterio, tanto con arreglo al plan de estudios del año 1914 como al vigente aprobado por decreto de 29 de septiembre de 1931.

Así se acuerda.

DR. RUIZ DE LA CUESTA
(Ex profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca)
ESPECIALISTA

en **GARGANTA, NARIZ Y OIDOS**
Consulta de once a una y de cinco a siete

La clínica-consulta se ha trasladado a la calle de Santa Clara, número 26, entresuelo. Teléfono 303.

LETRAS DE LUTO

Don Manuel Casado Román

En la villa de Tábara dejó de existir el día 2 de los corrientes a los sesenta y cinco años de edad, el respetable señor don Manuel Casado Román, persona que gozó de grandes prestigios en aquella comarca zamorana por las prendas morales que atesoraba y que le habían hecho acreedor al respeto y cariño de sus conciudadanos.

El acto del sepelio constituyó sentida manifestación de duelo en la que tomó parte todo el vecindario tabarés.

Descansen en paz el alma del finado por la que ofrecemos una oración a la vez que enviamos a los hijos apenados nuestros buenos amigos doña Amada, doña Epifania, don Agustín, doña María Josefa y don José María, hijos políticos, y demás familia el testimonio de nuestro más sentido pésame por la irreparable desgracia que les aflige.

Administración Principal de Correos DE ZAMORA

Para conocimiento del público, a los efectos consiguientes, se hace presente que la Dirección general de Correos, en orden telegráfica de ayer, dispone que, declarado festivo el día 14, en conmemoración del advenimiento de la República, será considerado, en las Administraciones Postales, como domingo, para los diferentes servicios, y los de Caja de Ahorros y Giro Postal serán suprimidos, en absoluto, en dicho día.

Zamora 12 de abril de 1932.

Caballero...

Le interesa conocer nuestros surtidos de Pañería antes de encargar su TRAJE DE TEMPORADA

Puede visitar nuestra EXPOSICION (Ramos Carrión, 26), y de no encontrar lo que desea, sírvase pedirlo en nuestro establecimiento, en la seguridad de quedar complacido.

Casa Redondo

HERALDO en Toro

LAS FIESTAS DE LA REPUBLICA

El pasado viernes no se reunió en sesión ordinaria la corporación de esta ciudad por no asistir suficiente número de concejales. Como en ella había de tratar el Ayuntamiento de los festejos que, en conmemoración del advenimiento de la República, han de celebrarse, se reunirá hoy—si asisten concejales—en segunda convocatoria.

A causa de la precaria situación que atraviesa el Municipio toresano, los festejos que como conmemoración del 14 de abril se hagan, según rumores será lo más modestos posible.

Los elementos que integraron la corporación republicano-socialista y comité revolucionario, antes de la proclamación de la República, se han puesto de acuerdo para costear la repartición gratis de un millar de la Constitución española entre los niños de las escuelas, y además, regalar una cartilla de Ahorro, con una cantidad, a los niños nacidos en Toro el 14 de abril del pasado año.

EN EL CIRCULO ARTESANO

En la sociedad de recreo arriba citada se celebró ayer, domingo a las nueve y media de la noche, una velada artístico-literario-musical conmemorando el VII aniversario de su fundación.

El socio honorario don Alberto Rodríguez, pronunció unas palabras alusivas al acto que se celebraba, siendo aplaudido al final de su disertación.

A continuación Mauricio Sarmiento, presidente del Círculo lee un romance original de don J. Enriquez de la Rúa, titulado "¿De qué nos sirvió?", siendo aplaudido el autor y el recitante.

Acto seguido nuestro particular amigo, don Angel Tejada Rosón, recitó unas cuantas poesías escogidas, entre las que se encuentran: "A una cualquiera", de Seisdedos y "Oriental", de Rubén Darío. Por la singular disposición que tiene este joven para la recitación, fué muy aplaudido, pidiendo el público que continuara algún tiempo más, lo que fué imposible a causa de lo avanzado de la hora y del programa que faltaba de ejecutar.

Inmediatamente se puso en escena el juguete cómico en un acto y en prosa, original de don Samuel Ruiz Pelayo, titulado "Un perfecto sinvergüenza, o ¿Dónde está Benjamín?" a cargo de los señores M. Alba, M. Sarmiento, A. H. Millán y Esmaragdo Lorenzo.

A continuación se representó otro juguete cómico titulado "Seis retratos, tres pesetas", del que son autores don Antonio J. Osueva y don José Clavero, interviniendo en su representación M. García, S. Alonso, J. García, Esmaragdo Lorenzo, Angel Tejada, M. Sarmiento y L. Pérez.

La rondalla del círculo ejecutó diversas veces varias y selectas composiciones musicales de su amplio repertorio.

Todos, en general, fueron muy aplaudidos por el acierto con que desempeñaron su cometido.

Como fin de fiesta se obsequió a la concurrencia, que era numerosísima, con un baile que duró hasta más de las tres de la madrugada.

Julio Baz Somoza

Toro 11 de abril de 1932.

El decreto de alquileres y la crisis obrera

Uno de los factores que más influyen en el paro obrero es la paralización de la edificación, que se manifiesta en toda España, pero de modo principalmente aterrador en Madrid. Desde el mes de abril del año último empezó a notarse una disminución en el número de obras que se empezaban; pero la disminución llegó a su paralización absoluta desde la publicación del decreto de alquileres, en fin de año. Los efectos desastrosos de esta medida han sido tan evidentes que desde su publicación no se ha recibido en el Banco Hipotecario ni una sola petición de préstamo para edificación en Madrid, cuando en circunstancias normales había ocho o diez peticiones por semana. Como consecuencia de ello, el número de obreros parados del ramo de edificación en Madrid alcanza, según parece, al 60 por 100.

Pues bien: ante tan agudo problema, y siendo sus causas tan evidentes, el ministro de Justicia no sólo ha rectificado, sino que una reciente disposición aclaratoria ha agravado aún más para los propietarios, y en proporciones enormes, el impremeditado y absurdo decreto de diciembre.

Han acudido los propietarios en queja al ministro, con la esperanza de que los irrefutables argumentos que disponen y la tremenda crisis obrera que aquella disposición ha provocado, le convencieran de la necesidad de la rectificación. Pero el señor Albornoz no sólo no da su brazo a torcer, sino que expuso a los visitantes tan peregrinas teorías sobre la propiedad, que dejaron absortos a cuantos las oyeron. Según referencias de estigios presenciales, publicadas en periódico tan solvente como "El Comercio", de Gijón, y que no han sido rectificadas por el ministro, éste afirmó, entre otras cosas, "que, cuanto el hombre posee, está poseído: que la propiedad esclaviza y que él no ha comprendido nunca ni la previsión ni el ahorro; que vivió, vive y vivirá siempre al día, y que, aunque procede de familia de propietarios, no ha sentido afán de serio nunca, afortunadamente; que había que rendirse a la realidad, aceptando la idea de que nuestros hijos y nietos no poseerán nada".

Y por si eso era poco, incitó a sus visitantes a que, si acudían a la información abierta sobre la reglamentación definitiva de los arrendamientos urbanos, le remitieron estudios concretos sobre lo que se había legislado en Rusia (!) sobre la materia.

Esto no necesita comentarios; pero conveiría que el señor Azaña declarase si esas orientaciones responden a la política general del Gobierno y si éste se hace solidario del señor Albornoz en su criterio sobre la propiedad y sobre el deseo de copiar a Rusia en el modo de reglamentarla. Porque no es lícito afirmar que vivimos en un régimen de propiedad privada y apoyarse en el capital, para después lanzar afirmaciones de la índole de las transcritas.

Después de esto, ¿cabe achacar al derrotismo de las clases capitalistas y productoras la crisis económica que agobia a España?" (De "El Economista".)

HERALDO DE ZAMORA Apat. 13 HERALDO DE ZAMORA Tel. 87

RADIO

-- "La Voz de su Amo" --

Nuevos modelos 1932

Lo mejor. Lo más perfecto.

Maravillosa fabricación

Enormidad de modelos que presenta

En el Gran Bazar de **Salvador García Vilaplana**

Santa Clara, 2. - Zamora

VENTA A PLAZOS Y CONTADO

Noticias Generales POR TELEFONO Y RADIO

Coleccionistas Nestlé

Canje de Álbumes tomo I por Mi Album Nestlé, podrán efectuarlo los días 15 y 16 en la calle del Riego, número 22, C. Rodríguez y Alonso. Nota: Únicamente se canjearán estos dos días.

Casa de Socorro

Han sido asistidos en este benéfico establecimiento:

Benedicta Esteban, de dieciocho años de edad, con domicilio en la calle de la Virgen, número 3. Presentaba una herida incisa punzante en el dedo pulgar de la mano izquierda. Se la causó con una navaja.

—Andrea Chico Ramos, de veintidós años de edad, domiciliada en San Torcuato números 72 y 74. Fué asistida de dilatación de un abceso en el dedo pulgar de la mano izquierda.

—Soledad Lorenzo, de catorce años de edad, que habita en el barrio de San Lázaro. Fué curada de un abceso en el dedo pulgar de la mano derecha.

El primer empréstito de la República

Hoy se ha realizado la operación de la suscripción pública para la emisión del primer empréstito de la República que en Zamora ha dado el siguiente resultado:

Número de suscripciones, 84.
Cantidad suscrita, 490.000 pesetas
Otro día comentaremos estas cifras.

Pida la Cerveza MAHOU al vender EXCLUSIVO al por mayor, ARTURO CALAMITA.—Carretera de Tordesillas, 3 v. 5. Teléfono, 205 Zamora.

El señor Becedas, por su exclusiva cuenta, el día 14 de abril dará una comida a veinte niños y veinte niñas pobres de ocho a doce años, a la que asistirán el señor Alcalde, don Cruz López García y el primer teniente de alcalde, don Roberto Blanco Samper.

Referida comida tendrá lugar en el chalet propiedad del señor Becedas, sito en la carretera de Tordesillas, al cual serán transportados todos los niños en automóviles que partirán de la Plaza Mayor el día indicado y hora de las doce y media.

ANUNCIO

A pesar de la subida de precio en mina, esta casa sigue vendiendo a cuatro pesetas los cuarenta kilos de la mejor galleta de Asturias.

Almacén de Carbones de FRANCISCO LERA

San Leonardo 15. Teléfono n.º 142

El día en la Audiencia

Visto el recurso contencioso administrativo entre partes, como demandante el Procurador don José María Calonge en nombre y representación de D. Canuto Borrego Pérez, alcalde que fué de Peleas de Arriba y como demandada la Administración general del Estado en la representación del señor Fiscal, sobre nulidad o validez del acuerdo tomado por citado Ayuntamiento por el que se acordó requerir al denunciante ingresase en la Depositaria del Municipio la cantidad de 5.632 pesetas con 61 céntimos como recaudador por una parte y por otra 400 pesetas con 82 céntimos como Alcalde que había cobrado del apoderado de la Corporación por intereses de la inscripción nominativa de propios y que no había ingresado en arcas municipales, este Tribunal ha estimado la demanda interpuesta por el procurador señor Calonge, declarando nulo y sin ningún valor ni efecto el acuerdo del citado Ayuntamiento de Peleas de Arriba.

Asociación de la Prensa

Mañana, miércoles, a las siete de la tarde, se celebrará una reunión en los salones altos del Nuevo Teatro, domicilio social de la Coral Zamora, el cual ha sido galantemente cedido, a fin de estudiar los Reglamentos y proceder a la constitución de la Asociación de la Prensa diaria en nuestra capital.

Pequeños sucesos ACCIDENTE DEL TRABAJO

En el pago de Huertaranda, cerca del barrio de Pinilla y cuando se encontraba laboreando en una viña el vecino de esta capital Angel Herretero García, de treinta y cinco años de edad, tuvo la mala fortuna de ocasionarse una herida de alguna consideración en el pie derecho con el azadón.

SE CAE DE UNA CABALLERIA

La vecina de Berrillo de Sayago Flora García Hernández, se dirigía a su pueblo montando una caballería menor.

Al pasar el puente de piedra, la caballería se espantó de un automóvil, cayendo al suelo la referida mujer quedando privada de sentido.

Fué recogida por algunos transeúntes que la atendieron hasta que reaccionó, continuando después su exodo a Berrillo.

T. GONZALEZ MARIN

Ex-Ayudante del Doctor Población

Diplomado por la Maternidad de Madrid

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS

Consulta de diez a una y de cuatro a cinco

Ronda de Santa Clara, 7 Zamora

UN TENIENTE AVIADOR, HORRIBLEMENTE CARBONIZADO TRAGICO ACCIDENTE EN BARAJAS

Madrid.—Con motivo de la gran fiesta de aviación que figura en el programa de festejos del aniversario de la República, ayer tarde, en el aeródromo de Barajas, se verificaban algunas pruebas de aparatos, dando motivo a un trágico accidente, que eha causado enorme consternación.

El teniente aviador don Gaspar Te llechea Echevarría, intentó varias veces elevarse en un aparato Nieuport, sin lograrlo. Volvió a intentar para despegar otras varias veces, sin conseguirlo. Y de improviso se desprendió una de las alas del aparato produciéndose un rapidísimo y voraz incendio en el motor.

Inmediatamente acudieron algunos compañeros y obreros del aeródromo, intentando centralizar el fuego para auxiliar al aviador. Consiguieron localizar el incendio, pero cuando trataron de auxiliar al desgraciado teniente, estaba horriblemente carbonizado.

El señor Tellechea Echevarría, perteneció al arma de Caballería y estaba incorporado a la base aérea de Cuatro Vientos.

La trágica muerte del aviador ha sido sentidísima.

UNA AGRESION A LA GUARDIA CIVIL

El ministro de la Gobernación dijo de madrugada a los periodistas que el Gobernador de Granada le daba cuenta de que en el pueblo de Pinos Puente, un grupo de vecinos se opuso a la salida de un camión en el que la Guardia civil conducía a varios detenidos. Los manifestantes agredieron a tiros a la fuerza pública, la cual se vió obligada a repeler la agresión de igual forma, y a consecuencia del tiroteo resultó muerta una muchacha y dos heridos graves de bala y de perdigón.

No tenía el señor Casares Quiroga más noticias que éstas. El suceso ha debido producirse algo tarde, pues la referencia se la acababa de facilitar por teléfono el Gobernador de Granada.

En la capital de Granada continúa la huelga del ramo de la construcción. Terminó diciendo el señor Casares Quiroga que en otras partes de España, reinaba tranquilidad.

PROVINCIAS CONFERENCIA DE OSSORIO Y GALLARDO

Burgos.—En el teatro Principal dió una conferencia don Angel Ossorio sobre el tema "La mujer española ante el sufragio".

Declaró que era extraordinariamente liberal y aconsejó a las mujeres que defendan los valores espirituales, especialmente la libertad y la justicia.

TERMINA UNA HUELGA

Motril.—Después de laboriosas gestiones, ha quedado resuelta la huelga que mantenían los obreros azucareros.

EL CRIMEN DE BADALONA

Barcelona.—Esta mañana prestó nuevamente declaración María Rosol, que ratificó sus manifestaciones anteriores.

También declaró el médico forense, sobre algunas apreciaciones del dictamen de la autopsia. Es muy posible que a consecuencia de ellas se realicen nuevas diligencias, y que acaso sea necesaria la exhumación del cadáver, para completar su identificación.

María Rosi reconoció algunas ropas, como pertenecientes a Elena Lauger, y también una sortija que se encontró en poder de Eulalia Mainou. Esta será defendida por el letrado don Mariano Vidal, que ha interpuesto recurso de reforma del auto de procesamiento y prisión.

Un periodista, hablando con Eulalia Mainou, le dijo que tal vez se llevaría a cabo en Badalona la reconstrucción del crimen, y la procesada fué presa de un gran nerviosismo, diciendo que esta prueba la horrorizaba, y que seguramente no podría presenciarla.

HA FONDEADO EL "BUENOS AIRES"

Barcelona.—Ha fondeado ayer tarde el "Buenos Aires", sin pasajeros quedando amarrado en el muelle de Baleares.

FALLECIMIENTO DE UN PRESO

Barcelona.—Ayer circuló el rumor de que había fallecido en la cárcel, un preso extranjero, de los que últimamente practicaron la huelga del hambre.

El fallecido ni era extranjero ni había practicado la huelga del hambre.

Se trataba de José Vicente que estaba detenido por un delito común y ha fallecido a consecuencia de una gangrena pulmonar.

DISPARO CONTRA OBREROS FORASTEROS

San Sebastián.—Ayer tarde se hicieron doce disparos, contra los obreros que trabajan en el ensanche de Alegorrieta, cuyo contratista emplea obreros de los pueblos inmediatos.

Los obreros parados trataron de impedir la entrada de los forasteros disparando sobre ellos.

La Guardia civil dió varias cargas.

SEMANARIO CATOLICO SUSPENDIDO Y MULTADO

Palma de Mallorca.—El gobernador civil ha suspendido definitivamente el semanario católico "Verdad y Justicia", además, ha impuesto la multa de 1.000 pesetas por haber insertado un artículo injurioso para el Presidente de la República y el Gobierno.

DOS FUSILAMIENTOS

Moscú.—Han sido fusilados dos condenados a muerte, como autores del atentado contra el conde de la embajada alemana.

El comité central de los soviets, se negó a conceder el indulto.

UN ATENTADO

Berlín.—A última hora de la tarde del sábado, sufrió un atentado el presidente del Reichsbank, señor Lutscher, cuando se dirigía a la estación para tomar el tren de Basilea. Resultó herido en un brazo.

Fué detenido el autor que es un nacional socialista, que se separó del partido en octubre del año pasado.

LA SITUACION EN EL ECUADOR

Guayaquil.—El Gobierno ecuatoriano, domina por completo la situación.

El jefe rebelde Mendoza, se encuentra aislado a bordo de un barco de guerra.

DIMITE EL GOBIERNO

Berlín.—Como es costumbre después de la elección del nuevo Presidente, presentó la dimisión el canciller Brüning. El Presidente le rogó que retirara la dimisión.

Hindenburg, ha dirigido al país un manifiesto de elevados tonos patrióticos.

ULTIMA HORA CONSEJO DE MINISTROS

Se acuerda la exportación de trigo exótico

Otras noticias

A las once de la mañana, se celebró Consejo en el Palacio de Buenavista, que terminó a las dos de la tarde.

El ministro de Hacienda dijo a los periodistas que podía considerarse cubierto el empréstito, juzgando por las cifras que se habían recibido.

El ministro de Estado, manifestó que no puede señalar la fecha de su viaje a Ginebra, pues depende del curso de los debates de la Conferencia del Desarme.

En definitiva, el señor Zulueta no marchará a Ginebra hasta que no crea oportuna su intervención.

El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que el orden público en Granada, debía estar normalizado, toda vez que el Gobernador civil no le había enviado noticias en contra.

Durante la celebración del Consejo se presentó en el Ministerio de la Guerra una rondalla de Córdoba que ha venido a Madrid con motivo de las fiestas de la República.

La rondalla interpretó varias obras de su repertorio que fueron escuchadas por el señor Azaña y por los ministros desde uno de los balcones del Ministerio de la Guerra.

NOTA OFICIOSA

PRESIDENCIA: Prorrogando hasta un año el plazo para revisar los acuerdos adoptados por Diputaciones y Ayuntamientos que sean considerados lesivos.

Reglamentando las oficinas locales de Intervención de Turismo.

Se acordó que la palabra "nacional" solo pueda usarse por colectividad en actos que tengan carácter oficial, previa la autorización del Gobierno.

MARINA: Decreto disponiendo que el contralmirante don Antonio Azarola, cese en el cargo de jefe del personal del Ministerio de Marina.

Nombrando subsecretario de Marina al contralmirante don Antonio Azarola.

Concediendo el empleo de contralmirantes honorarios a varios capitanes de navío retirados.

AGRICULTURA: Autorizando la importación de 50.000 toneladas de trigo exótico para atender a las urgentes necesidades del abastecimiento de la nación.

Suspendiendo la presentación de instancias acerca de la compra de parcelas y fincas, así como la tramitación de expedientes relativos a la Ley de Reforma Agraria.

Ordenando la revisión de los grupos de prelación establecidos.

A las diez de la mañana se abrieron al público las ventanillas del

Banko de España en la Casa Matriz para la negociación del empréstito

Solamente hasta mediodía, la operación en Madrid alcanzaba la cifra de doscientos veinticinco millones.

Aunque los datos de provincias son incompletos, se tiene la impresión de que el empréstito se cubrirá fácilmente, según manifestaciones del Gobernador del Banco, señor Carabias.

Las oficinas centrales del Banco de España, se cerrarán esta tarde a las cinco.

Los elementos comunistas intentaron celebrar hoy en Tetuán de las Victorias un mitin, sin la autorización correspondiente, impidiéndolo las autoridades locales, que se personaron en el local, desalojándolo.

Los extremistas trataron nuevamente de reunirse en forma clandestina, disolviéndolos los guardias de asalto.

Los grupos comunistas recorrieron varias calles dando gritos y produciendo alboroto, lo que motivó la consiguiente alarma.

Los comunistas se dirigieron al Ayuntamiento, rociando con petróleo las puertas y las escaleras, prendiéndoles después fuego.

Acudió urgentemente el personal de Bomberos, logrando extinguir el siniestro.

Sánchez Ortiz

Tipografía Calamita.—Zamora

F. GAMA Z O

Especialista en enfermedades de la Infancia

Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital civil de Estrasburgo

Consulta de once a una y de cuatro a seis

San Pablo, 8, Teléfono 65. Zamora (Contribuciones)

F. ALDEA

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PECO

TISILOGO RAYOS X

SAN TORCUATO, 46 ZAMORA

Consulta diaria de diez a doce y de cuatro a seis

La maravilla de la radotelefonía es el modernísimo Gloritone de 5 válvulas Norteamericano Superheterodino sin antena ni tierra, selección perfecta, precio 845.

Su precio resulta un 40 por 100 menos que los de su clase.

Pida una demostración gratis en su domicilio. Ventas al contado y a plazos.

CASA PEPIN.—San Andrés, 3

LE INTERESA VER EN 4.ª PLANA LA SECCION DE ANUNCIOS

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

Teatro PRINCIPAL

Teléfono 188.

Hoy Martes: ESTRENO Sonoro Paramount 1932.

Humo de pólvora

Por RICHARD ARLEN y MARY BRIAN SOLO A PESETA BUTACA DE PATIO

Mañana Miércoles: PRIMER DIA FEMINA

Señoras y Señoritas, a mitad de precio ESTRENO "Paramount" 1932 Sonoro.

YATE DE CUPIDO

Por CHARLES ROGER y la nueva estrella HELEN KANE

BUTACA DE PATIO . . . 1 peseta Caballero BUTACA DE PATIO . . . 050 Señora

El Jueves: Fiesta de la República

Magno doble programa "Metro",

FLOR DE PASION

Por KAY FRANCIS y LEWIS STONE

RADIOMANIA

Por STAN LAUREL y OLIVER HARDY

NUEVO TEATRO

Teléfono 230.

Mañana Miércoles: Gran velada por el Cuadro de Declamación del Centro Obrero

El Viernes: Día extraordinario grande ESTRENO Sonoro 'Paramount'

FIEL A LA MARINA

Por la encantadora CLARA BOW

Precios Regalo: BUTACA DE PATIO, 1 y 150

El Domingo: Clamoroso ESTRENO de la producción "Paramount" 1932, HABLADA y CANTADA en ESPAÑOL

Gente alegre

Sensacional argumento. Creación de ROSITA MORENO, ROBERTO REY, PAMO, PEREDA, MARIA CALVO, DELIA MORAÑA y VICENTE PADULA

"Almacenes Santa Clara"

Rec'b do el gran su tido de todos los artículos de temporada, INVITA a usted a visitar estos ALMACENES antes de hacer sus compras

Encontrará en Lanas, Sedas y Estampados lo más moderno y por los precios más baratos

Santa Clara, 21, ZAMORA

LOYD NORTE ALEMÁN

Servicio regular de vapores rápidos entre España, Sud-América y Calcuta.

Línea del Brasil - La Plata

Directamente para Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los rápidos vapores de gran porte.

Tercera Clase

31 Marzo SIERRA CORDOBA
28 Abril SIERRA MORENA

NOTAS.—Los vapores "Sierra" admiten pasajeros de Primera, Tercera de Camarote y Tercera ordinaria.

El "Madrid", "Wasser" y "Werra" escalan también en los puertos de San Francisco de Sul y Río Grande do Sul, admitiendo pasajeros de intermedia, Tercera de camarote y Tercera ordinaria.

Precio del camarote aparte 33 pesetas persona.

Para más detalles informará el Agente general para España de la Compañía.

LUIS G. REBOREDO ISLA
VIGO, García Ojeaqui, 2. Villagarcía Marítima, 7.

RADIO

340 WL "Telefunken"
la última palabra de 1932

Gran Exposición de los más famosos receptores

"RCA"

"TELEFUNKEN"

SELECCION PERFECTA
Audición de más de 75 estaciones, sin necesidad de antena ni tierra

Depósito de las lámparas «OSRAM»
grandes existencias de los diferentes tipos
Venta por mayor y menor

Gran surtido de material para instalaciones eléctricas
Sobre pedido se hacen ofertas especiales para comerciantes e industriales

Taller Electro-Mecánico.—Reparaciones de toda garantía.
F. CANTERO CID - Ingeniero
Calle del Riego, 2 y 4 Telé. no 366 Zamora

COMPANIA FRANCESA
Sud Atlantique y Chargeurs Réunis

VAPORES DE GRAN LUJO EXTRARRAPIDOS

Próximas salidas de Vigo con escalas en Lisboa, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

8 abril L'Atlantique
42.500 toneladas, doce días de Vigo-Buenos Aires.

29 abril Massilla
Precio 3.ª clase camarote, Pesetas 648,70
Precio 3.ª clase corriente, Pesetas 613,70

LINEA DE VAPORES RAPIDOS

De Vigo

9 Marzo LIPARI
3.ª clase preferencia Pesetas 702,45
3.ª clase camarote Pesetas 608,70
3.ª clase corriente Pesetas 553,70

Para toda clase de informes, dirigirse a los Agentes generales en España

ANTONIO CONDE HIJOS
Vigo, Luis Taboada, 4.
La Coruña, Plaza Orensana, 8

Sección de Anuncios Económicos

Motores, Bombas para riego y Maquinaria Agrícola

La casa que más barato vende por haber desistido de tener INTERMEDIARIOS

Apartado, número 30. Severino Hernández Teléfono. número 9 La Bañeza (León)

COCHE PEUGEOT

Conducción interior, cuatro plazas, 10 H. P., se vende a toda prueba. Para tratar con Tomás Pérez. Garage de Rufino González. Zamora.



Sanatorio Quirúrgico del Niño Jesús

Director: JULIO RIVERA

Consulta diaria RAYOS X

Avenida de San Pablo, número 5 (HOTEL)
Teléfono 300

Desde el sábado 20 de febrero

Tabarín-Cabaret

INSTALADO EN EL ANTIGUO SALON VIRIATO

Artículos de marca, garantizados. Precios económicos. Selectos artistas. Debuts todas las semanas

SE VENDE

una caseta de madera en buenas condiciones para despacho de vinos y comidas en Valorio o sitio análogo. Para precio y condiciones en San Bartolomé, número 6 Zamora.

Hierros de T. y ángulos para cercas y enparrados

Dispongo de una partida importante de hierros de T. y ángulos de todos los tamaños y gruesos para cerramientos de fincas, huertas y enparrados.

Para informes y muestras Hermenegildo Gamazo, San Torcuato, o en Valladolid

Almacenes de hierros y metales viejos de Eusebio Arconada—Don Sancho, 3

Atención

A pesar de la enorme subida de la naranja, esta casa, en atención al público, vende dicho artículo al limitado precio de cinco pesetas ciento y por docenas desde 0,60 a 0,90, según tamaño.

Locales de venta:
BODEGONES MERCADO DE ABASTOS, NUMERO 12 y CARCABA, 7. ALMACENES DE JOSE MARTIN GATO
PROBAD Y OS CONVENCEREIS

ALAMEDA

de chopos, álamos, de vigas y viguetas, contigua camino y río Guareña, término Torrecilla, venderá madera. Dirigirse Remigio Rodríguez. Torrecilla de la Orden.

ANUNCIO

El día 10 de abril próximo a las once de la mañana, se celebrará en pública subasta el arriendo de pastos de espigadero y hoja de viña de este término municipal para la temporada del corriente año.

La subasta se verifica por cesión voluntaria que hacen los terratenientes de sus fincas y tendrá lugar en la Casa Consistorial ante la Junta directiva, con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto.

Casaseca de las Chanas, a 20 de marzo de 1932.

El Presidente, Juan Manuel Antón.

PASTOS

Se arriendan los de espigadero, invierno y primavera de las dehesas de Santa Cristina y San Pelayo, propiedad de la señora marquesa viuda de Villagodio; para tratar del precio y condiciones en Coreses, con don Antonio Martín, administrador de las mismas.

MADERAS
JOSE ANDREU
Av. de la Feria, 25 al 31, Zamora

UN COCHE

de 5 H. P. se vende a toda prueba. Facilidades de pago.

Valeriano Campesino, Riego, 28 Zamora

CAJA DE CAUDALES

se desea comprar.

Aviso en esta Administración.

VINO DE ALBILLO

Clarete, fino de mesa, se vende en la bodega de la calle de Baños, número 8, de Francisco Pérez, al precio de 9 pesetas los 16 litros.

Horas de despacho de once a catorce.

MAIZ PLATA

Superior calidad, se vende al precio de 48 pesetas los 100 kilos.

CEBADA, a 17,50 pesetas fanega de 70 libras en el almacén de **FEDERICO TEJEDOR**

Puerta de la Feria.

SE ALQUILA

un garage capaz para dos coches en las Cortinas de San Miguel, número 22.

Razón, Santa Clara, 51.

TRASPASO

se hace por no poderla atender de la Camisería

LA IDEAL

Plaza Mayor, 30 y 31 (junto al estanco).

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

FUNDADA EN 1881

REPRESENTACION DEL AHORRO EN LOS ULTIMOS DIEZ AÑOS

Año de	Pesetas	
1920	4.792.235,00	id.
1921	5.608.453,00	id.
1922	8.301.872,00	id.
1923	10.339.764,00	id.
1924	11.754.746,00	id.
1925	13.472.843,00	id.
1926	16.650.339,00	id.
1927	20.335.420,00	id.
1928	24.575.898,92	id.
1929	25.003.651,25	id.

INTERES ANUAL 4 POR 100 SIN LIMITE EN LAS IMPOSICIONES

SUCURSAL EN ZAMORA: CANOVAS, número 2.

Mala Real Inglesa

LINEA DE AMERICA DEL SUR

Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Coruña y Vigo en el mismo día, en las fechas que se anuncian los vapores siguientes:

Abril 4, vapor ALCANTARA
Abril 18, vapor ARLANZA
Mayo 2, vapor ASTURIAS

NOTA.—El vapor Asturias suprime su escala de Pernambuco.

PRECIO del pasaje en 3.ª clase

Ordinaria 613,70 pesetas. Con camarote, 648,70

Los pasajeros necesariamente tienen que presentarse en los puertos de embarque con TRES días de anticipación al anunciado para la salida de los vapores.

Para toda clase de informes respecto a fechas de salida, precio de pasaje, etc., dirigirse a los Agentes de la Compañía: En Coruña, señores Rubine e hijos, en Vigo y Villagarcía, el Agente general en el Norte de España

ESTANISLAO DURAN
Correspondencia.—Apartado 76. Madrid Calle de las Mercedes, 10. C/ de Marqués de Cubas, 5.

NELSON LINES

VAPORES CORREO

Servicio quincenal desde Vigo a Las Palmas, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

PROXIMAS SALIDAS

5 abril HIGHLAND MONARCH
19 abril HIGHLAND CHIEFTAIN
3 mayo HIGHLAND PRINCESS

admitiendo pasajeros de primera, intermedia, tercera. Precio de tercera en todos los buques 533,70

NOTAS.—Los precios de pasajes en 1.ª Intermedia, pueden sufrir alteraciones por diferencias de los cambios sobre Londres.

Los visados de los pasaportes serán de cuenta de los pasajeros.

En Cámaras: Niños y familias en 1.ª o intermedia, condiciones especiales

En 3.ª clase: De diez años adelante, pasaje gratuito; de dos a diez años, medio pasaje; menores de dos años, gratis

Al solicitar pasaje debe presentarse con el dinero como depósito.

Para informes, los consignatarios en Vigo

ANDRES FARINA (S. EN C.)
Agentes generales Apartado número 8

Gran Hotel Antonio

NUEVO DUEÑO

GREGORIO TOSAL

El más céntrico y confortable. Calefacción, Baño. Precios económicos.

Tarifa especial para señores viajeros.

Se sirven banquetes.

Plaza de Sagasta Zamora

SE VENDE

una segadora marca Malmormi. Para informes dirigirse a la viuda de Benjamín González. El Perdígón.

CALEFACCIONES

HIJO DE GERARDO DE CASTRO FONTANERO VIDRIERO

Balborraz, 16.—Zamora

Instalador matriculado y especializado en este ramo. Montaje de calderas de calefacción de todos los sistemas.

PIDAN PRESUPUESTOS

Venta y colocación de contadores de Volumen y turbina para agua producción nacional, sistema Naya-de y Cometa en todos los tamaños.

VENTA

De una casa en la calle de San Andrés, número 24, antigua Notaría del señor Albarrán.

Informes en la misma.

PENSION ECONOMICA

Se admiten huéspedes.

Viuda de Cerezal.—Rúa, 53, pral.

BALDOMERO ANDREU
Corredor de Comercio Colegiado VIRIATO, 2 pral ZAMORA
Teléfono, 155

SE VENDE

Auto Dodge, conducción interior, cinco plazas, completamente nuevo y a toda prueba.

Para verlo y tratar, Garage de Rufino González.—Zamora.

MEDIAS

OCASION

Gran EXISTENCIA

Fuera de Precio

MAYORAL

Santa Clara, 14

ZAMORA

FACUNDO CARRASCAL

Médico Tocológico de la Beneficencia

Ex-Médico agregado a los servicios de la Maternidad de Santa Cristina de Madrid

Partos y enfermedades de la mujer

Consulta de once a una y de cuatro a seis

Gratuita para la Beneficencia, martes y sábados de diez a once

REINA, 16, SEGUNDO

CONTABLE

Se ofrece para dentro o fuera de la capital.

Darán razón en esta Administración.

HOTEL CORREO

MADRID

Pensión completa desde 10 pesetas en adelante.

Precios especiales para familias.

Cincuenta espaciosas habitaciones, todas exteriores

Gran confort, baño, calefacción central.

Este Hotel se halla instalado frente al Ministerio de la Gobernación, en el número 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta del Sol.

Tanto por su inmejorable sitio como por su buena cocina, se recomienda a cuantos paisanos tengan necesidad de ir a la Corte, visiten el HOTEL CORREO en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato esmerado de esta Casa.

Representante a todos los trenes

Teléfono, 14.488